



锚定改革总目标 谱写时代新篇章

我市部分县区认真学习宣传贯彻市委十六届七次全会精神

本报讯(记者 苑捷 宋芳 申力)市委十六届七次全会对我市进一步全面深化改革作出系统部署,明确前进方向,激发干劲,吹响了全市改革奋进的冲锋号。连日来,我市部分县区通过多种形式迅速传达学习全会精神,安排贯彻落实工作,持续掀起学习贯彻热潮。

推动党中央和省委、市委重大决策部署落地见效,聚焦目标抓落实,统筹兼顾抓落实,改进作风抓落实,提升能力抓落实,闭环管理抓落实,以实绩实效和人民群众满意度检验改革成效。

日前,云州区召开会议传达学习贯彻市委十六届七次全会精神。会议强调,要切实将思想和行动统一到市委决策部署上来,切实增强改革的责任感、使命感,以改革创新精神全面深入贯彻落实全会精神,以钉钉子精神不折不扣推动各项改革部署落地见效,奋力谱写中国式现代化大同篇章。

9月9日,平城区委常委会会议召开,传达学习贯彻市委十六届七次全会精神。会议强调,要切实将思想和行动统一到市委决策部署上来,将市委的工作部署转化为全区上下的思想共识和行动自觉,为推动经济社会高质量发展凝聚强大合力。

9月13日,大同经开区党工委召开会议,传达学习贯彻市委十六届七次全会精神。会议强调,各级各部门要全面

对标市委全会部署要求,牢牢把握“跨入第一方阵”总目标的路径和抓手,聚焦重点领域和关键环节,抓改革、促转型、抓项目、谋发展,奋力推动改革不断开创新局面。要发挥比较优势,持续深耕科技(先进制造业)、能源赛道,聚焦医药和装备制造主导产业,因地制宜发展新质生产力,全力做好“两重”“两新”工作,改造提升传统产业、发展壮大新兴产业、前瞻布局未来产业,加快构建体现经开区特色优势的现代化产业体系。

9月8日,左云县委常委会议召开,传达学习贯彻市委十六届七次全会精神,安排部署贯彻落实工作。会议强调,各级各部门要迅速掀起学习贯彻热潮,层层传达到位,深入开展研究,切实把思想和行动统一到党中央及省委、市委的决策部署上来。要把学习贯彻全会精神与做好经济社会发展各项工作紧密结合起来,进一步找准切入点和着力点,统筹推进稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险、保安全各

项工作,努力完成全年目标任务,实现赶超进位,推动全会精神在左云落地生根,为建设富裕、美丽、幸福、平安左云作出新的更大贡献。要结合左云实际,凝心聚力,抓实抓好重点改革任务落实,高质量做好当前各项工作,以改革的新作为新气象奋力谱写中国式现代化左云篇章。

9月10日,浑源县常委会会议召开,传达学习贯彻市委十六届七次全会精神。会议强调,市委十六届七次全会吹响了进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化大同篇章的冲锋号角。全县各级各部门要自觉站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,认真学习贯彻市委全会精神,切实增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉,着力推动市委各项决策部署在浑州大地落地生根、见行见效。要切实抓好市委全会精神的学习宣传贯彻,切实做到学懂、弄通、做实,入脑、入心、入行。要把学习贯彻市委全会精神与做好当前重点工作结合起来,准确把握改革的战略重点,坚定信心,攻坚克难,真抓实干,坚定不移完成各项年度目标任务。

【学习先进典型 凝聚奋进力量】 2024年全国教育系统先进集体先进个人风采录

坚守初心育桃李 潜心耕耘绽芳华

——记大同一中教师孙雁斌

本报记者 高燕



在教书育人这条路上,孙雁斌深知还需更笃定、更勤勉。本报记者 戎禹仁摄

教师,一个平凡的称谓,一生不平凡的事业。从教11年,他从生物老师到班主任,从备课组长到年级主任,从政教处副主任再到政教处主任……他的角色不停在变、职责也在变,但不不变的是他从事教育事业的初心。他的青春是和学生们一同绽放,耀眼、闪光而多彩。

2013年9月,怀着憧憬与期待,“80后”孙雁斌来到大同一中踏上了教育岗位,开启了教书育人的旅程。他从教以来一直扎根教学一线,长期担任高中生物教学工作。

在课堂上,孙雁斌是那个用激情点燃学生求知欲的引路人。为了将课程讲得精彩、生动,他不断增加知识储备,探索改进教学方法,并从学生的认知规律、年龄特征、身心特点出发设计教学方法,形成较为系统的教学体系和自己独特的教学风格,也成为生物教学的行家里手。平日里,他总能在恰当的时候给予学生合适的帮助与提示,不仅开阔了他们的眼界,拓宽了知识面,也让学生对未来充满了期待,因而有了对学习满满的动力。他不仅是孩子们的老师,也是他们的知心朋友。孙雁斌认为,只有融入学生,才能得到学生的亲近和信任。

在孙雁斌的心里,每个孩子都是一块熠熠生辉的宝石。作为班主任,在日常工作中,他本着让每名孩子都有进步的理念,重视与学生家长的沟通,不断挖掘学生身上的闪光点,帮助其积累自信,他所带班级呈现出班

风正、学风浓的特点。作为年级主任,他创新管理,创造性地开展各项工作;作为政教处主任,他主持建立生涯规划教师团队,完善生涯规划课程,建立、完善学生综合素质评价体系,积极开展新形势下学校德育工作。他经常找教师谈心,关心他们的工作,及时解决他们的困难;对年轻班主任给予业务指导,使他们能快速适应教育教学工作。

除了日常教学工作,孙雁斌还有较强的教科研意识,经过对教学工作不断反思总结,撰写并发表了多篇论文,多次获省、市奖励。申报的课题《新课程改革背景下高中生物“选课走班制”教学对策研究》被列为山西省教育科学规划课题。指导多名学生在全国中学生生物学联赛中获奖。

孙雁斌用爱心、责任心,在学生的成长道路上留下了深深的印记。他也深知这条路还很长,要想看到更美的风景,还需更笃定、更勤勉。

中秋假期我市“古建游”火爆

本报讯(记者 陈杰)在刚刚过去的中秋假期,跟随“悟空”的脚步,众多游客走进我市感受古都的魅力与风采。期间,众人看精美古建、品特色美食、赏情景演绎,以多种方式“打开”大同,别样度过中秋佳节。与此同时,我市一系列极具创意的文旅新举措、新场景、新体验,营造“花样”氛围别样宠客,让游客体验和参与感进一步提升。

今年中秋假期,来我市游玩的游客络绎不绝。在游戏《黑神话:悟空》流量加持下,“天命人”在我市各处古建“打卡”,一时间,“古建游”火爆出圈,成为这个假期最热、最火的旅游方式。而我市也依托丰富的历史文化、古建美学、特色美食等文旅资源,持续培育打造相关文旅产品,推出的“跟着悟空去旅行”主题线路、古建研学游等受到游客好评。期间,我市各

景区景点还通过持续完善相关配套设施、取消预约制度、延长开放时间等,不断丰富游客在同游玩体验。如云冈石窟在景区讲解、线路规划、中英文标识牌、智慧停车场等方面进行完善或改造;恒山景区对基础设施和服务设施进行全面升级,优化游客中心服务功能,配套完善景区标识牌等。多家景区还推出与“悟空”相关的明信片、文创雪糕等文创产品,设置游客体验区,游客可在游览途中参与印章打卡、领取通关信物等文创礼物,以加深和丰富游玩体验感。

在古城内,各类丰富的文化活动让游客直呼“大同太用心了,在这里游玩情绪价值拉满。”在鼓楼东西街、东南邑等处,9月15日起,连续

3天上演多场情景演绎与文艺演出,来自我市专业院团、民间团队等的表演者进行了《凤临阁》《花木兰》等情景演绎,以及器乐演奏、舞蹈、魔术等表演。在我市古城内部分餐饮饭店观景台及大同南站也有精彩的文艺表演,随时、随处能欣赏到精彩舞蹈和古韵十足的吹拉弹唱等,让游客好评连连、赞叹不已。

此外,我市各文博场馆也推出了系列文化、社教、展览等活动,加深了市民对大同文化的了解和喜爱,在古都宜人秋景中尽情徜徉,感受古都民俗风情,愉快度过中秋佳节。



“情满中秋 醉美平城”文艺演出举行



图为演出场景。

本报记者 韩蕊摄

本报讯(记者 王春艳)9月17日晚,“情满中秋 醉美平城”2024年平城中秋佳节文艺演出在代王府广场举行。

本次活动由平城区文旅局主办,平城区文化馆承办,以器乐合奏、独唱、合唱、二胡独奏、相声、舞蹈等多种艺术形式,展现平城区群众文艺团队独特风采,丰富市民游客精神文化生活,营造欢乐喜庆、文明祥和的中秋节日氛围,助推我市文旅产业高质量发展。

演出在欢快的器乐合奏中拉开帷幕。随后,男生独唱《我的祖国甜花香》、小提琴合奏《我爱你中国》《我和我的祖国》等节目渐次上演,动人心弦的歌声、朴实细腻的歌词、悠扬婉转的旋律,表达了对祖国的无限热爱;萨克斯四重奏《好日子》、古筝《侠客行》、二胡独奏《北京有个金太阳》等,或旋律优美,或气势磅礴,或婉转抒情,让人听得如痴如醉;韵味十足的女声小合唱《梅花赋》,饱含深情的女声独唱《映山红》等,收获观众阵阵掌声;相声《我爱喜剧》逗得观众捧腹大笑。最后,演出在器乐与舞蹈《格桑拉》的热烈氛围中落下帷幕。

中秋佳节“警色”浓 守护平安月更圆

本报记者 张鑫

中秋夜,月圆人团圆。在这宁静祥和的夜晚,民警值守在街头巷尾,默默守护着这份安宁。市公安局平城分局治安大队民警陈建军就是其中一员,他在中秋夜坚守岗位,用实际行动诠释了职责使命。

中秋夜,陈建军和同事并没有因为过节而放松警惕。他们穿梭在繁华的

街道上,手握对讲机,时刻保持与同事的联络,确保任何突发状况都能迅速应对。执勤中,陈建军发现一名老人独自在街头徘徊,神情焦虑。他立即上前询问,原来老人和家人出来游玩时走散了,恰巧手机也没电了。陈建军耐心地安慰老人,并帮他联系到了家人。

夜深了,陈建军和同事们依然坚守

在岗位上,虽不能与家人共度佳节,但看到城市的安宁,看到人们脸上洋溢着幸福的笑容,就会觉得所有的付出都是值得的。

陈建军只是无数人民警察的一个缩影。他们的节日,总是在执勤值守中度过,默默守护万家灯火;他们的奉献,是节日中最动人的篇章,是中秋月圆夜最深情的守护。

大同市人民政府关于全市防空警报试鸣的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》相关规定,为检验全市人民防空警报系统的性能和效果,进一步增强市民的国防观念和防空防灾意识,提高对防空警报信号的识别和认知度,市政府决定,2024年9月18日上午10时至10时15分全市试鸣防空警报。防空警报试鸣信号如下:

10时00分至10时03分,试鸣预先警报,鸣36秒,停24秒,反复3遍。
10时06分至10时09分,试鸣空袭警报,鸣6秒,停6秒,反复15遍。
10时12分至10时15分,试鸣解除警报,连续鸣180秒。

三种信号依次发放,每种警报之间的间隔为3分钟。防空警报试鸣期间,请广大市民保持正常的工作和生活秩序,确保全市防空警报试鸣工作顺利进行。

特此通告
大同市人民政府
2024年9月13日

中秋假期不文明行为煞风景

本报讯(记者 陈杰)在刚刚过去的中秋假期,市民游客出游热情高涨。游玩过程中,多数游人能做到文明出游,用行动爱护自然美景,呵护城市环境卫生,但仍有部分市民游客行为不文明,素质有待提高。

在一些景区景点,为寻找更好的拍摄角度,有游客在标明“禁止拍摄”的地方拍摄照片,在标明“禁止攀爬”处随意攀爬,还有游客甚至与拍摄物零距离接触,紧紧倚靠在拍摄物体上,有过往行人看到提醒时,还以“只是拍张照片怎么了”“不要多管闲事”等搪塞过去。假日期间,景区入口处人流量达到高峰,大多数游客听从工作人员指挥有序排队进入,但仍有部分游客不听指挥,以“加塞”的方式进入,期间与其他游客发生口角,大声喧哗引发周围游客不满。

中秋期间,我市各大公共场馆都推出了文化活动,吸引不少市民游客入馆观展。记者看到,有人馆者斜躺在公共

沙发上睡觉,长时间“独霸”沙发;有人馆者边吃零食边观看展览;在公共休息处,有人高声交谈或打电话;孩童追逐打闹的现象也不少,家长在一旁却不制止。

在乡村旅游方面,有游客为了观赏不一样的风景,有意进入未开放和没有安全保障的景区景点,还有游客为了发朋友圈、抖音等,甚至不顾危险在车来车往的行车道上摆拍。针对诸多不文明行为,不少人摇头叹息并表示,一个城市的美好需要大家一起来呵护,每个人有责任以更加文明的行为为古都增色添彩。



自考省际转考(转入)考生信息确认时间确定

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招生考试中心获悉,我省2024年下半年高等教育自学考试省际转考(转入)数据已接收,按照相关规定要求,外省转入我省的考生(以下统称“省际转入考生”)须对转入电子档案信息进行确认,确认时间为9月18日8时至20日18时。

转考考生应当在山西省取得专科不少于5门、本科不少于4门的课程合格成绩,方可在我省申办毕业手续。转考考生应当按照山西省公布的专业考试计划参加考试。转考考生原考试合格课程与现考试课程替换关系按照山西省有关规定执行。

省际转入考生电子档案信息确认实行网上办理。省际转入考生务必在规定时间内登录山西招生考试网,点击菜单栏进入“考生登录”,输入本人身份证号(准考证号)、密码、随机生成的验证码登录“山西自学考试信息服务系统”,按照系统提示进行网上签字确认。不按时完成网上确认者视为放弃转考,逾期不予办理。

转入结果可于10月10日后登录山西招生考试网,在“查询中心”的“合格成绩查询”查看。

您身边的社保

社保知识问答

63.退休后鉴定出职业病,能否申请工伤认定?

办理退休手续后,未再从事接触职业病危害作业的退休人员,若曾经从事接触职业病危害作业,当时没有发现罹患职业病,离开工作岗位后被诊断或鉴定为职业病的,可自诊断、鉴定为职业病之日起一年内申请工伤认定,社会保险行政部门应当受理。

64.工伤保险基金不能报销的医疗费,如何处理?

《工伤保险条例》第三十条规定,职工因工作遭受事故伤害或患职业病进行治疗,享受工伤医疗待遇。治疗工伤所需费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准的,从工伤保险基金支付。工伤职工

治疗非工伤引发的疾病,不享受工伤医疗待遇,按照基本医疗保险办法处理。

符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准的医疗待遇,基本能满足工伤医疗需要。超出工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准的,工伤保险基金不予支付。

为切实推进“听民意办实事”项目,办好群众可感可及的民生实事,回应群众关心的热点问题并严厉打击社保领域欺诈骗保行为,市社会保险中心开通邮箱 dtshbzxz@163.com 及热线电话 17703520307。欢迎广大读者在工作日来电或发送短信咨询,工作人员会及时回复您的问题;若发现骗保相关线索,也可通过该邮箱和电话及时举报。

本报记者 双红